
挖掘机司机考试测试题

1、问答题 什么是机械管理的“三定”制度？

正确答案：定人、定机、定岗位责任的“三定”制度，是机械使用负责制的表

现形式。长期以来，被认为是管好、用好机械的好办法，并把它作为机械（江

南博哥）管理中应该遵循的重要原则。“三定”就是把人和机的关系固定下

来，把机械使用、保养和维护等各个环节都落实到每个人身上。做到台台设备

有人管，人人有专责。

2、问答题 什么是电路最大功率输出定理？

正确答案：当有源二端网络的外接电阻等于它的等效内阻时，网络对外输出功

率最大；但电源发出功率的一半被内电阻所吸收，电源效率只有 50%。

3、问答题 车辆照明系统灯有哪些？

正确答案：（1）前照灯；

（2）雾灯；

（3）仪表灯：

（4）顶灯；

（5）牌照灯；

（6）工作灯。

4、单选 机械操作中要提高安全操作意识，在作业中做到三不伤害，即（）。

A．不伤害自己，不伤害他人，不伤害设备

B．不伤害自己，不伤害他人，不伤害构筑物

C．不伤害他人，不伤害设备，不伤害构筑物

D．不伤害自己，不伤害他人，不被他人伤害

正确答案：D

5、问答题 柱塞缸有什么特点？

正确答案：（1）柱塞端面是承受油压的工作面，动力是通过柱塞本身传递的；

（2）柱塞缸只能在压力油作用下作单方向运动，为了得到双向运动，柱塞缸应

成对使用，或依靠自重（垂直放置）或其它外力实现；

（3）由于缸筒内壁和柱塞不直接接触，有一定的间隙，因此缸筒内壁不用加工

或只做粗加工，只需保证导向套和密封装置部分内壁的精度，从而给制造者带

来了方便；

（4）柱塞可以制成空心的，使重量减轻，可防止柱塞水平放置时因自重而下

垂。

6、问答题 车辆在道路以外通行时发生交通事故如何处理？

正确答案：车辆在道路以外通行时发生的事故，公安机关交通管理部门接到报

案的，参照《中华人民共和国道路交通安全法》有关规定办理。

7、填空题 机械设备的保养一般分为例行保养、一级保养、二级保养、三级保

养，由操作人员完成（）保养。

正确答案：例行保养，一及保养



8、问答题 减压阀的原理是什么？

正确答案：减压阀是一种自动阀门，是调节阀的一种，其通过调节，使进口压

力减至某一需要的出口压力，并依靠介质本身的能量，使出口压力自动保持稳

定。

从流体力学的观点看，减压阀是一个局部阻力可以变化的节流元件，即通过改

变节流面积来使流速及流体的动能发生改变，造成不同的压力损失，从而达到

减压的目的，然后依靠控制与调节系统的调节，使阀后压力的波动与弹簧力相

平衡，阀后压力在一定的误差范围内保持恒定。

减压阀按动作原理分为直接作用减压阀和先导式减压阀。直接作用式减压阀是

利用出口压力的变化直接控制阀瓣的运动。波纹管直接作用式减压阀适用于低

压、中小口径的蒸汽介质，薄膜直接作用式减压阀适用于中低压、中小口径的

空气、水介质。

9、填空题 295B电铲推压抱闸摩擦片数是（）个。

正确答案：1

10、问答题 通电线圈磁场有哪些特点？

正确答案：通电线圈产生类似条形磁铁的磁场，在线圈外部，磁感应线从Ｎ极

指向Ｓ极，在线圈内部，磁感应线由Ｓ极指向Ｎ极，构成闭合曲线；通电线圈

的磁场的强弱，不仅和线圈电流大小有关，而且还与线圈的匝数有关；通电线

圈磁场方向可用右手螺旋定则确定：右手握住线圈，弯曲的四指表示电流方

向，则拇指所指的方向就是磁场方向。

11、问答题 离心式点火提前角调节装置的作用是什么？

正确答案：当负荷一定时，发动机转速增高，燃烧过程所占曲轴转角增大，这

时应加大点火提前角。否则，燃烧会延续到膨胀过程中，造成功率下降。

反之，发动机转速下降时应减小点火提前角。离心式点火提前角调节装置就是

在发动机不同转速下，自动调节点火提前角的装置。

12、单选 电路中任意两点电位的差值称为（）。

A．电动势

B．电位

C．电压

D．电能

正确答案：C

13、问答题 什么叫摩擦和磨损？对机器有何危害？

正确答案：相接触的物体相互移动时发生阻力的现象称摩擦，相对运动零件的

摩擦表面发生尺寸、形状和表面质量变化的现象称磨损。

摩擦和磨损相伴相生，严重时造成机器零件失效，机器失去正常工作能力或工

作精度。机修中需修理更换的零件 90％以上是由磨损造成的。

14、单选 我国规定的标准压力角为（）。

A.20°



B.10°

C.30°

正确答案：A

15、填空题 在崖边进行挖掘作业时，作业面不得留有伞沿及松动的大石块，

发现有坍塌危险时，应立即处理或将挖掘机撤离至（）。

正确答案：安全地带

16、问答题 试述抓铲的适用范围。

正确答案：抓铲因生产效率低，用途不很广泛，主要用来开挖土质比较松软，

施工面狭窄而深的基坑、沟槽、水井、河泥等土方工程，或用来装卸碎石、矿

石等材料，而不适宜用来开挖坚硬的土方。

17、问答题 维护保养时，挖掘机齿轮油方面的保养措施有哪些？要注意哪些

事项？

正确答案：挖掘机齿轮油方面的保养措施见下表：

注意事项：

（1）检查油位时，务必将机器停在水平地面上；

（2）齿轮油可能很热，应等到齿轮油冷却后，才开始工作；

（3）检查行走减速装置齿轮油油位时，保持身体和面部远离空气释放螺塞；

（4）在行走减速装置齿轮油冷却后，才能缓慢地松开空气释放螺塞释放压力。

18、单选 以下哪一项不是产生气穴的原因：（）

A.液压油粘度太小。

B.吸油滤网堵塞。

C.吸油管道过于狭长。

D.吸油管路连接松动。

正确答案：A

19、单选 挖掘机下坡时（）。

A．可空档滑行

B．可快速行驶

C．应慢速行驶

D．视坡度情况变速驾驶

正确答案：C

20、问答题 简述古代奥林匹克运动会的起源和兴亡。

正确答案：1、奥林匹克祭神竞技会兴衰过程正好与古希腊奴隶制的繁荣和衰落

相一致。



2、前面所述的古希腊体育衰落部分，已经提到由于各城邦自由公民的贫困、破

产，导致业余运动结束、职业远动之风兴起的问题。这股时风也影响了奥林匹

克祭神竞技会。赴竞技会参赛的职业选手越来越多。这些人大多是为了金钱而

走上运动场的破落自由民。

3、古希腊人的民族精神已经消失，这一情况在竞技会上也反映出来：竞技会再

也不是希腊民族神圣的祭典和民族的节日了。

4、接着，马其顿、罗马先后占领了古希腊。随着希腊主权的丧失。

5、公元 4世纪被定为罗马因数的基督教。教会认为竞技会对人的力和美的崇

拜，完全违背了基督教义，是异教文化，因而要将其置于死地。

21、问答题 什么是沥青路面的矫正性养护？

正确答案：矫正性养护是路面结构已损坏，对路面进行的各类修复，如修补大

坑槽、处理较大的沉陷、波浪、大面积的松散处理、严重翻浆的处理等。一般

性损坏部分定期修理、加固（中修）；较大损坏的周期性综合修理（大修）；

逐段或整段的改善与提高技术标准，但等级不变（改建工程）以及水毁、地

震、泥石流等灾害性损坏的抢修加固与修复工程（专项工程）。

矫正性养护费用通常是预防性养护的 4～5倍或更多，目前对于高等级公路路面

而言，各种薄层罩面如表处、微表处、稀浆封层、石屑封层等，是最常用和最

有效的养护工艺。

22、问答题 钢丝绳的锈蚀有什么标准和要求？

正确答案：钢丝绳的钢丝有变黑、锈皮、点蚀麻坑、吐红等损伤时，都不得使

用。

钢丝绳锈蚀严重，点蚀麻坑形成沟纹、外层钢丝松动时，不论断丝数或绳径变

细多少，都必须立即更换。

23、问答题 什么是喷油提前角？对柴油机工作有什么影响？

正确答案：喷油器向气缸喷油是在活塞到达压缩上止点前某一个角度（曲轴转

角），这个角度称为喷油提前角。提前喷油的目的是为了获得良好燃烧和正常

工作。

喷油提前角过大时，由于喷油时气缸内空气温度较低，混合气形成条件差，滞

燃期较长，柴油机工作粗暴，油耗增高，功率下降，怠速不稳和起动困难；如

果喷油提前角过小，则燃油不能在上止点附近迅速燃烧，后燃期增加，燃烧温

度升高及压力下降，发动机过热，热效率显著下降，发动机的动力性.经济性变

坏。因此为保证发动机性能良好，必须选定最佳喷油提前角。

24、单选 液力耦合器安装在电动机轴上的为（）轮

A、泵

B、涡

C、透平 A、泵

B、涡

C、透平



正确答案：A



25、问答题 联轴器和离合器有什么相同和不同？

正确答案：相同点：联轴器和离合器通常由于连接两根轴。。使他们一起旋转

并传递扭矩。

不同点：联轴器只有在机器停转时，用拆卸方法才能把两轴分开，而离合器可

以在机器运转时，通过操作系统随时接合和分离。

26、问答题 什么是沥青路面的再生利用？

正确答案：为了节约能源，减少环境污染，合理利用筑路资源，少占筑路废料

堆放用地和降低路面工程造价，在沥青路面大修、改善工程中，应推广采用旧

沥青面层的利用技术。

旧沥青面层的利用一般分为两种情况：一是再生利用，即将旧面层的结合料、

旧集料进行再生，组配成合格的再生沥青混合料，供重新铺筑路面使用；二是

重复利用，即旧面层在破碎后仅需掺加少量结合料或矿料后使用。

再生沥青混合料的拌制一般分为热拌和冷拌两种。热拌再生沥青混合料是旧

料、新矿料、

再生剂与新沥青在热态下拌和而成；冷拌再生沥青混合料是旧料、新矿料、再

生剂与乳化沥青在常温下拌和而成。热拌再生沥青混合料强度高，路用性能良

好。冷拌再生沥青混合料成型期较长，强度相对较低。

热拌再生沥青混合料一般适用于翻修养护工程，可用于一、二、三级公路的

中、下面层，以及四级公路的面层。对于一、二、三级公路的上面层，以及高

速公路中、下面层，热拌再生沥青必须经试验、总结、评定合格后才能使用。

冷拌再生沥青混合料一般适用于翻修养护的四级公路的路面。

27、问答题 带传动由哪几个部分组成？带传动正常工作时产生弹性滑动的原

因是什么？

正确答案：带传动是由两个带轮和一根紧绕在两轮上的传动带组成，靠带与带

轮接触面之间的摩擦力来传递运动和动力的一种挠性摩擦传动。

弹性滑动是在外力作用下通过摩擦力引发拉力差而使得带的弹性变形量改变而

引起的带在轮面上的局部相对滑动现象（使带与轮的速度有变化，使从动轮速

度低于主动轮）。弹性滑动是带传动过程中不可避免的现象，是带传动中一种

固有的现象。

28、问答题 渐开线标准直齿圆柱齿轮正确啮合的条件是什么？

正确答案：正确啮合的条件是 m1＝m2＝m；a1＝a2＝a。式中 m1、m2及 a1、a2

分别为两轮的模数和压力角。

29、填空题 履带式挖掘机在水中作业时，水面应在（）中心以下。

正确答案：托链轮

30、问答题 我公司的质量目标是什么？露天采区原煤合格率我公司是如何规

定的？

正确答案：质量目标是：成品煤合格率不低于 90%，三年内提高 1%；顾客满意

率不低于 98%。露天采区原煤合格率不低于 92%



31、问答题 什么叫直接测量和间接测量？

正确答案：测量方法根据所测几何量是否为欲测的几何量分为：

（1）直接测量：不必测量与被测量有函数关系的其他量，而能直接得到被测量

值的测量法。

（2）间接测量：通过测量与被测量有函数关系的其他量，才能得到被测量值的

测量方法。

为了减少测量误差，一般都采用直接测量，必要时可采用间接测量。

32、问答题 对于拖拉机的通行和装载有什么规定？

正确答案：高速公路、大中城市中心城区内的道路，禁止拖拉机通行。其他禁

止拖拉机通行的道路，由省、自治区、直辖市人民政府根据当地实际情况规

定。在允许拖拉机通行的道路上，拖拉机可以从事货运，但是不得用于载人。

33、问答题 水泥混凝土路面养护内容有哪些？

正确答案：（1）行车道与硬路肩上的泥土和杂物，应经常予以清扫。当设有中

间带、变速车道、爬坡车道、应急停车带时，其上的泥土和杂物亦应清扫干

净。

（2）水泥混凝土路面各种接缝的填缝料出现缺损或溢出，应及时填补或清除，

并应防止泥土、砂石及其他杂物挤压进入接缝内，影响混凝土路面板的正常伸

缩。

（3）路基路面（包括路肩、中央分隔带）排水设施，应经常检查和疏通，防止

积水，以保护路面不受地面水和地下水的损害。

（4）路面各种标线、导向箭头及文字标记，应及时清洗和恢复，经常保持各种

标线、标记完整无缺，清晰醒目。辅助和加强标线作用的突起路标，应无损

坏、松动或缺失，并保持其反射性能。

（5）路肩外和中央分隔带内种植的乔木、绿篱和花草，应及时浇灌、剪修，以

保持路容整齐、美观。如有空缺或老化，应适时补植或更新。病虫害应及时防

治。对影响视距和路面稳定的绿化栽植，应予以处理。

（6）对路面、路肩和路缘石等的局部损坏，应查清原因，采取合适的材料和相

应的措施进行修复，以保持路面具备各级公路所要求的使用状态和服务水平。

（7）对路面较大损坏，按路面检查评定结果确定的养护对策，安排大、中修或

专项工程，进行维修和整治。局部路段路面损坏严重的，应予以翻修，以达到

设计标准；整个路段路面平整度、抗滑能力不足的，可采取罩面，铺筑加铺

层，以恢复其表面功能；整个路段路面接缝填缝料失效的，应予以全面更换。

（8）对承载能力不足或不适应交通发展要求的路面，可根据不同情况进行加

铺、加宽，以提高承载能力和通行能力。

34、问答题 挖掘机开始时工作正常，但突然会出现一边履带不能动和挖掘臂

乏力，是何原因？

正确答案：原因多数是液压油路不干净，微小的赃物堵塞了安全阀里某个小活

塞中间的阻尼孔。可将安全阀卸下来清洗，排除阻尼孔的堵塞就可以了。



35、单选 挖掘机的离合器是用来（）。

A．传递运动

B．传递转矩

C．传递动力

D．传递或切断动力

正确答案：D

36、问答题 如何测量 WD——400型电铲中央枢轴轴向间隙？

正确答案：当斗杆伸出在挖掘状态时，测量后部上轨道与滚轮之间翅起的间隙

为 2~3mm就是其正常间隙。

37、问答题 什么是沥青路面的罩面？

正确答案：沥青路面的罩面是指在旧路面强度指标符合要求的情况下，在旧路

面面层上加铺沥青混合料薄处理层（限厚度为 5．0cm），统称为沥青路面罩

面。

目前常用的罩面有封层、稀浆封层、雾状封层、沥青表面处治等。它们有如下

共性：

（1）都是在旧沥青路面面层上的沥青混合料处理薄层；

（2）都必须在旧路面强度符合要求的情况下才能采用；

（3）都比较薄，一般不计入承重层厚度；

（4）对改善旧路面使用质量，如减少网裂、改善平整度、提高抗滑性能、防水

下渗都会起到一定的作用。但是，由于铺筑厚度、采用的材料、施工工艺的不

同，所解决病害的功效也存在差别。按其使用功能划分为普通型（简称罩

面），防水型（简称封层）和抗滑型（简称抗滑层）三种类型。

38、问答?图示路堤堤长 650m，试求完成筑堤共需多少土方。

正确答案：V=（6×3.6+3×3.6）×650=21060m3

答：共需土方 21060m3。

39、问答题 零件图上的技术要求包括哪些内容？

正确答案：包括表面粗糙度、尺寸公差、形状和位置公差、热处理、表面处理

等方面的内容。

40、问答题 引起蓄电池活性物质脱落的主要原因是哪些？

正确答案：（1）充电电流过大；

（2）过充电时间过长；

（3）低温大电流放电；

（4）电解液密度过高。



41、单选 液压泵在正常工作条件下，按实验标准规定连续运转的最高压力称

之为泵的（）。

A、额定压力

B、最高允许压力

C、工作压力

正确答案：A

42、单选 柴油机启动后，要以低速运转（）min后，方可逐渐增加转速和负

载。

A．1～2

B．2～3

C．3～5

D．5～8

正确答案：C

43、单选 在铸铁工件上攻制Φ10的螺纹，底孔应选择钻头直径为（）。

A、Φ10

B、Φ9

C、Φ8.4

正确答案：C

44、问答题 机动车行经人行横道时应注意什么？

正确答案：机动车行经人行横道时，应当减速行驶；遇行人正在通过人行横

道，应当停车让行。机动车行经没有交通信号的道路时，遇行人横过道路，应

当避让。

45、问答题 有一单相照明电路，电压为 220v，接有 40w日光灯 25盏，配用电

感式镇流器时功率因数为 0.52，改用电子式镇流器时功率因数为 0.73，试计算

改用电子镇流器后电流下降多少？

正确答案：

答：改用电子镇流器后电流下降 2.6（A）

46、单选 发动机工作过程中，活塞顶部的气体压力是（）。

A．阻力

B．推动力

C．作功行程是推动力，其他行程是阻力



D．既不是阻力，也不是推动力



正确答案：C

47、单选 爱岗敬业就是对从业人员（）的首要要求。

A、工作态度

B、工作精神

C、工作能力

D、以上均可

正确答案：A

48、问答题 挖掘机的一些零部件在焊接或者加热前，为什么要去漆？去漆要

注意哪些事项？

正确答案：油漆在因熔焊、气焊或气割而被加热时，会产生有害气体，吸入这

些气体有害身体健康。

去漆要注意一下几点：

（1）防止潜在的有毒性气体和粉尘的发生；

（2）在户外或通风良好的地方进行去漆工作；

（3）正确的处理油漆和溶剂；

（4）如果用砂纸或者砂轮磨去油漆，应防止吸入粉尘，戴好合格的呼吸保护

器；

（5）如果使用溶剂或除漆剂，在焊接前要用肥皂和水洗去除漆剂，清理工作区

内的溶剂或除漆剂容器和其他易燃物品。在焊接或加热前至少要有 15分钟的时

间让挥发的气体散去。

49、问答题 如何使用高率放电计来测量蓄电池容量？

正确答案：测量时将两触针压紧在正负极柱上，测量时间一般为 5S左右，观察

蓄电池所能保持的端电压。若电压保持在 10.6～11.6，说明蓄电池技术状况良

好；如果电压保持在 9.6～10.6说明蓄电池性能良好，但存电不足；若电压迅

速下降，说明蓄电池有故障，应及时修理。

50、问答题 WD——400型挖掘机开动前要做哪些准备？

正确答案：①检查现场周围及铲上是否有不利作业的地方

②检查各机构的制动器是否灵活可靠

③检查钢绳在卷筒上是否有乱绕和脱落

④检查操纵机构联锁装置是否灵活可靠

⑤检查各种仪表是否灵敏，指针是否正确，喇叭是否良好

⑥检查行走拨轮是否灵活

⑦发电机组启动前必须进行盘车检查

⑧更换、包扎、倒电缆时必须做相序试验

51、单选 遵守法律法规不要求（）.

A、延长劳动时间 

B、遵守操作程序 

C、遵守安全操作规程



D、 遵守劳动纪律

正确答案：A

52、填空题 交流发电机整流器的功用是（）。

正确答案：将定子绕组的三相交流电变为直流电

53、问答题 机油消耗量过大的原因是什么？

正确答案：机油消耗量过大具体原因有：

（1）活塞与缸壁间隙过大或活塞环老化造成机油窜入燃烧室。这时会伴随排气

冒蓝烟，发动机功率下降；

（2）气门油封损坏，机油顺着气门与气门导管进入燃烧室，伴随发动机排气冒

蓝烟；

（3）机油外泄漏，通过管路、滤清器等部位向机外泄漏；

（4）机油泄漏入冷却水中，从冷却水中可以看到油花；

（5）增压柴油机涡轮增压器弹力密封装置失效。

54、问答题 三角带传动时的使用和调整要注意什么？

正确答案：正确的调整、使用和维护是保证三角带传动正常工作和延长寿命的

措施。因此必须注意以下几点：

（1）选用三角带型号和计算长度不要搞错，以保证三角带截面在轮槽中的正确

位置，三角带的外边缘应与带轮的轮缘取齐（新安装时可略高于轮缘）；

（2）两带轮轴的中心线应保持平行，主动轮和从动轮的轮槽必须调整在同一平

面内；

（3）三角带的张紧程度应及时调整；

（4）对三角带传动应定期检查及时调整；

（5）三角带传动装置必须装安全防护罩。

55、问答题 机务统计的基础工作包括哪些内容？

正确答案：（1）收集整理原始记录；

（2）建立健全统计台帐；

（3）编制报表。

56、问答题 为什么要使用调节器？

正确答案：电压调节器的作用是：当发动机转速变化时，自动调节发电机的输

出电压并使电压保持恒定，防止输出电压过高而损坏用电设备和避免蓄电池过

充电。

57、问答题 怎样选择电力变压器的容量？

正确答案：变压器容量一般按下式选择

式中同时率——同一时间投入运行的设备实际容量与用电设备总容量的比值一

般为 0.7左右

用电设备功率因数——一般为 0.8~0.9



用电设备效率——一般为 0.85~0.9

58、问答题 在高速公路上，机动发生故障或交通事故后如何处理？

正确答案：机动车在高速公路上发生故障时，应当依照本法第五十二条的有关

规定办理；但是，警告标志应当设置在故障车来车方向一百五十米以外，车上

人员应当迅速转移到右侧路肩上或者应急车道内，并且迅速报警。机动车在高

速公路上发生故障或者交通事故，无法正常行驶的，应当由救援车、清障车拖

曳、牵引。

59、填空题 气门间隙必须在气门完全关闭的状态才允许检查调整，检查调整

气门的方法有（）和（）两种方法。

正确答案：逐缸检查调整，两次检查调整

60、问答题 蓄电池极板上的物质是什么？

正确答案：在充足电的状态下，正极板上的活性物质是二氧化铅，负极板上的

物质是氧化铅。放电以后，正负极板上的物质都是硫酸铅。

61、单选 每天上班前对机械应进行例行保养，例行保养的内容为检查、清

洁、紧固、（）。

A、润滑

B、清理

C、查看

正确答案：A

62、问答题 什么叫动臂优先？

正确答案：为提高动臂的起升速度，挖掘机除了将动臂起升、斗杆外伸和斗杆

内收动作设计由双泵合流完成外，还通过电控方式在机器联合动作需要动臂快

速起升时取消斗杆内收的合流功能，进一步加快动臂起升的速度。对动臂的这

种控制方式称为“动臂优先”模式。

63、问答题 L-HM46是什么含义？

正确答案：表示抗磨液压油，其后面的数字表示液压油的黏度等级，编号越

大，黏度越大。

64、问答题 轴承上涂装润滑脂时应注意什么？

正确答案：在使用时不能涂满，一般应涂装 1/2～2/3即可。过多的润滑脂不仅

无用，还会增加轴承运转阻力，使轴承发热，影响润滑。

65、问答题 起动机电刷的高度有什么要求？

正确答案：国产起动机新电刷的长度一般为 14mm，磨损后电刷的长度不得低于

新电刷长度的 2/3。

66、问答题 游标卡尺齿身 1mm，游标 20格，当两量爪合拢，游标 20格对尺身

19格算读数精度是多少？

正确答案：游标每格=19/20=0.95mm；

尺身与游标每格相差=1-0.954=0.05mm；

67、单选 溢流能力小于（）L∕min的安全阀为小流量安全阀



A、2

B、5

C、10

D、12

正确答案：C

68、问答题 回转回路中的制动阀起什么作用？

正确答案：（1）平稳起动作用。由于制动阀的两端控制油路上均设有单向阀，

故使起动平稳无冲击；

（2）限速、补油作用。当液压马达有失速现象时，由于液压泵对液压马达进油

腔的供油不及时，制动阀将因液控端压力不足而将向中位移动，从而使液压马

达回油量逐渐减少，起限速作用；在极限情况下，失速严重时，液压马达制动

阀可完全回到中位，使回路切断，马达停止旋转。这时进油端将会出现负压现

象，则可通过中位单向阀进行补油；

（3）制动、锁紧作用。液压马达在制动时，由于液压泵来的进油中断（换向阀

处于中位时），制动阀回到中位。此时中位的两个单向阀将对液压马达起到可

靠的锁定作用。

69、问答题 使用万用表时要注意哪些问题？

正确答案：①万用表要放平稳，表笔插入正确位置，要注意正确选择测量项目

和测量量程

②在测量电压或电流时，如果对测量大小估计不足时，要先选大量程档进行测

量，量程不合适再逐步减小。同时在大电流时注意不要带电转换开关位置。

③电阻不允许带电测量，测量前一定要检查线路电阻是否已断电，测量时注意

两手不能接触表笔导电部分，否则对大电阻的读数误差会很大。

④测量完毕后应将转换开关放在关闭位置或交流电压档位置（磁电式仪表）

70、问答题 什么叫做轮系？它可分哪两类？它的功用是什么？

正确答案：一系列齿轮相互啮合组成的传动系统称为轮系。它可分为两类：

（1）定轴轮系：轮系中各个齿轮的回转轴线的位置是固定的。

（2）周转轮系：轮系中至少有一个齿轮的回转轴线的位置是不固定的，绕着其

他构件旋转，则这种轮系称为周转轮系。

轮系的主要功用有：

（1）相距较远的两轴之间运动和动力的传递；

（2）实现变速传动；

（3）获得较大的传动比；

（4）进行运动的合成和分解。

71、问答题 已知一个蜗杆传动，蜗杆齿数 Z1=2转速 n1=1450r/min，蜗轮齿数

Z2=62，求蜗轮转速 n2=？

正确答案：因为 n1/n2=Z2/Z1

所以 n2=n1*Z1/Z2=1450×2/62=46.78r/min.



72、填空题 开式油箱中液压油通过（）与大气相通，临工小挖即采用开式油

箱。

正确答案：透气帽

73、问答题 柴油机起动困难的原因有哪些？

正确答案：起动困难是柴油机使用过程中最常见的故障，但其原因却是非常复

杂的。影响起动性能的主要因数有发动机的结构、油料、起动系统的性能等三

大方面。

（1）发动机结构方面：

①低压油路不供油、油压过低、油路中有空气；

②高压泵的供油压力、供油时间、供油量不合要求；喷油器喷油压力、喷雾质

量、喷油角度不合要求；

③空气滤清器堵塞，进气不足；

④由于配气机构和曲柄连机构的原因造成气缸压缩力不足；

⑤气门间隙不准或配气相位不准。

（2）油料：油料品质差或油料中有水等杂质造成油料难以与空气形成可燃混合

气，

（3）起动系统：一般高速柴油机的起动转速应为 100～150r/min。起动转速不

够，则发动机难以起动。起动转速不够的原因除了发动机本身结构因素（运转

阻力过大）外，主要是起动机力矩不够、蓄电池电力下降及起动电路电阻过大

所致。

74、问答题 在操纵挖掘机之前有哪些准备工作？

正确答案：（1）安全驾驶常识、设备使用说明书的学习，按使用说明书的要

求，进行启动前的检查；

（2）操纵手动控制阀，切断先导控制回路，以防止柴油机带载起动和发生意外

事故；

（3）主泵吸油油路上的球阀必须放在接通位置，以防止各油路吸空；

（4）检查燃油箱、液压油箱油位，不足时添加；

（5）检查履带张紧度是否符合要求；

（6）检查周围环境，清除施工范围内的障碍物；

（7）起动发动机，并使其进入正常的运转状态；

（8）检查各仪表，并确认发动机机油油压指示灯的指示值为正常；

（9）严格遵守安全操作规程，避免安全事故发生。

75、单选 单相全波整流后，得出的直流电压是原电压的（）倍。

A．0.45

B．0.75

C．0.9

D．1.4

正确答案：C



76、问答题 电容器在充放电过程的特点是什么？

正确答案：电容器充电的过程就是极板上电荷不断积累的过程，放电时原来积

累的电荷可向外释放；电容器充电与放电的快慢，决定于充放电电路中的电阻

Ｒ与电容Ｃ的乘积ＲＣ，记作τ，称时间常数，与电压大小无关。

77、问答题 游标卡尺量工件孔距，已知 t=5mm，D=46.2mm，d=40.8mm，

M=101mm；求孔距 L等于多少？

正确答案：L=M+2t-1/2（D+d）=101+2*5-1/2（46.2+40.8）=67.5mm

答：孔距为 67.5mm。

78、填空题 挖掘机在水平地面行驶时，要保持工作装置距地面（），在斜坡

上行驶时，要保持工作装置在地面以上（）。

正确答案：20～30cm40～50cm、

79、填空题 回转机构常采用（）、（）和（）。

正确答案：液压制动，机械制动，机液制动

80、单选?带传动传动比为（）。

 

A、A

B、B

C、C

D、D

正确答案：B

81、单选 制动器摩擦片磨损达（）应更换。

A．50%

B．60%

C．40%

D．80%

正确答案：A

82、问答题 295B、WK—4、WK—10电铲提升传动系统

正确答案：WK—4提升为二级减速，一级是人字齿，二级是直齿。

WK—10提升为二级减速，斜齿传动。

295B提升为二级减速，斜齿传动

83、问答题 公路养护与管理的目的是什么？

正确答案：公路养护与管理的目的，就是运用先进的技术和科学的管理方法，

合理地分配和使用养护资金，通过养护维修使公路在设计使用年限内经常保持

完好状态，并有计划地改善公路的技术指标，以提高公路的服务质量。

84、单选 职业道德不体现（）.



A、从业者对所从事职业的态度。

B、从业中的工资收入。

C、从业者的价值观。

D、从业者的道德观。

正确答案：B

85、问答题 我国的《安全生产法》明确了从业人员的哪几种义务？

正确答案：①自律、遵章的义务

②自觉学习安全生产知识的义务

③危险报告的义务

86、问答题 磁感应线的概念是什么？它有哪些性质？

正确答案：磁感应线是指一条条从磁体 N极沿磁体周围空间到磁体 S极，然后

再通过磁体内部回到北极的闭合曲线；曲线上每一点的切线方向就表示该点的

磁场方向，曲线在某处的疏密程度就表示该处的磁场强弱，磁感应线是为形象

描述磁场强弱和方向而引入的互不交叉的闭合假想曲线，磁场中任意一点的磁

场方向只有一个，在磁体外部由Ｎ极指向Ｓ极，在磁体外部由Ｓ极指向Ｎ极。

87、填空题 根据齿形不同花键可分为（）、（）和三角形三种。

正确答案：矩形、渐开线

88、单选 用绳卡连接钢丝绳时，应保证连接强度不小于钢丝绳破断拉力的

（）。

A．70%

B．75%

C．80%

D．85%

正确答案：D

89、问答题 挖掘机出现液压泵噪声过大的现象是由哪些原因造成的？如何解

决？

正确答案：（1）吸油管堵塞。在挖掘机用了较长时间后非常易于出现。原因是

滤清器长时间没有

清理更换发生堵塞，也可能是因为有脏物进入了油箱导致了滤油器堵塞。危害

后果，一旦吸油不畅，会使局部产生真空现象，使原来溶解在油内的空气分离

出来，这些空气使设备工作产生很大的震动，使挖掘机的部件过早的损坏。

应对方案：要按照技术手册的要求按期更换滤芯，液压油箱不要让脏物进入，

定期检查吸油管，发现问题后及时解决。

（2）液压泵内有空气，一旦油液里混入了空气，就发生气蚀和空穴，便导致液

压泵的噪声过大，还会造成设备过早的损坏。

应对方案：检查可能有空气进入的部分，并排除混在油里的空气和管道里的空

气。



（3）油液粘度过大，油的粘度过大，主要是过度使用所造成的，而一旦出现，

就会使吸油困难，会使局部产生真空现象，使原来溶解在油内的空气分离出

来，这些空气使设备工作产生很大的震动，使挖掘机的部件过早的损坏。油的

粘度过大，会使滤芯早早的失效，并使挖掘机的油泵受到损伤。

应对方案：按照要求及时检查并更换液压油。

（4）液压油箱里的油面过低，油量不足，油面过低会使泵吸不到足够的油，就

会吸入部分空气，这些空气使设备工作产生很大的震动，使挖掘机的部件过早

的损坏。

应对方案：经常检查液压油箱内的油面是不是在正常的范围内。

（5）油泵的轴承磨损过大或者损坏，所以出现很大的噪声。轴承磨损主要出现

在那些工作了很长时间的挖掘机上。不但噪声很大，而且挖掘机的各部件也表

现无力。

应对方案：大修油泵。

（6）液压泵的转速过高，所以才出现的噪声。转速过高不但噪声过大，而且会

使挖掘机液压泵过早的损坏。

应对方案：调整泵的转速。

（7）泵的结构设计的不合理。

（8）泵与发动机之间的同轴度较差，不同轴会出现很大的噪声。如果不是大修

之后出现的，正常挖掘机会在工作了很长时间以后才会有这种情况，不同轴会

加速磨损，应尽快解决。

应对方案：校对泵的同轴度。

（9）液压管路有震动，所以产生了噪声。如管路转角过大，将会受到油的冲击

也会产生较大的噪声。

90、填空题 两个直点圆柱齿轮不能啮合的主要原因是（）

正确答案：模数和压力角

91、问答题 电池并联的特点有哪些？

正确答案：总的电动势等于单个电池电动势；流经外电路的电流等于各个分电

池的电流之和；Ｎ只电池的总内阻为单个电阻的Ｎ分之一；不同电动势或不同

内阻的电池不得并联适用。

92、单选 卷筒筒壁磨损达原壁厚的（）应报废。

A．10%

B．20%

C．50%

D．60%

正确答案：B

93、问答题 在不少发动机上装有膨胀水箱，其作用是什么？

正确答案：
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